



最高法白皮书： 彻底肃清周永康严重违纪违法 对法院工作造成的恶劣影响

最高人民法院18日发布的《人民法院工作年度报告(2014)》(白皮书)提出,2014年,法院加强严守纪律教育和廉洁司法教育,教育干警充分认清周永康、薄熙来等人践踏法治,破坏党的团结,搞非组织政治活动的严重危害,彻底肃清周永康严重违纪违法对法院工作造成的恶劣影响,引导干警在大是大非问题上坚

持做到立场坚定,旗帜鲜明。

白皮书表示,2014年,各级法院探索建立党风廉政建设责任追究机制,全国各级人民法院对33起法院干警违纪违法案件实行“一案双查”,并对73名负有领导和监督责任的法院领导干部进行严肃问责。

在深化司法作风建设方面,2014年全国法院共开

展日常审务督察48809次,专项审务督察9629次,对违反中央八项规定精神等作风问题进行明察暗访,现场查纠违规行为1206人次,给予党政纪处分177人,给予其他处理19人,并将其20起典型违规案件向社会公开通报。组织各级法院对86个自建培训中心进行摸底排查,并对存在的问题进行整改纠正。开展法院干

警在行政机关和企事业单位兼职清理活动,共有31人辞去兼任职务。

白皮书同时表示,2014年,全国法院以零容忍的态度惩治司法腐败,全国法院共立案调查违纪违法干警2180人,结案处理1937人,截至2014年底,已移送司法机关处理180人,给予党纪政纪处分1733人。

据新华社

教育部： 高考成绩、评卷信息等将保存3年

教育部近日印发《2015年普通高等学校招生全国统一考试考务工作规定》，其中明确，扫描后的答卷保存期为考试成绩发布后6个月。答卷扫描图像、评卷信息（含评卷过程数据）、

考生成绩等保存期为考试成绩发布后3年。

对专职考试工作人员，规定强调，如有直系亲属或者利害关系人参加当次全国统考的，应回避接触考试的试题、答案及评分参考、答

卷等涉密材料；兼职人员如有直系亲属或者利害关系人参加当次全国统考的，不得参加考试工作。

针对近些年来有地方因突发事件等原因造成考试中断、延误等情况，规定明

确，由于试卷印刷有误、自然灾害或其他突发事件等原因造成全国统考时间延误的，须由考区主任立即上报省级教育考试机构批准延长考试结束时间，延长的考试时间原则上不超过30分钟。

据新华社

海盐一男子在医院用枪托伤人 输液时突然取出气枪朝天开枪 还谎称有炸弹 疑患精神疾病

昨天中午，浙江海盐县人民医院发生枪托伤人事件，嫌疑人被警方控制。当时在医院的金先生目睹此事，而在他返回工作地点时，又看到海盐泰山大厦附近有身穿防爆服警方人员疑似在排爆。最终，警方证实，未发现危险爆炸物品。

不仅放空枪，还用枪托伤人

昨天中午时分，网上流传浙江省海盐县人民医院发生“枪击事件”，歹徒已制服，伤者正在抢救。

记者向海盐公安部门求证获悉，事实并非网络传播的“枪击伤人”，而是嫌疑人向天空开枪，随后用枪托打伤群众。

昨天下午1点半，嘉兴市海盐县公安局官方微博@海盐公安通报称：中午11时58分，县局指挥中心接群众报警称海盐县人民医院有人开枪。县局立即指令巡特警、武原所民警赶赴现场处置，嫌疑人梁某被控制。

记者了解到，伤者是当时在医院输液的徐大伯，他的头面部软组织部分挫裂伤。

据警方介绍，犯罪嫌疑人梁某，男，1977年9月出生，四川省宜宾市江安县人。因自感胸闷，他于昨天中午11点30分许到海盐人

民医院急诊室就诊。在医护人员对其输液时，梁某表现出狂躁症状，突然取出随身携带的非制式气枪，朝天开了两枪，并用枪托砸伤了正在急诊室挂盐水的徐大伯。

同一地区疑似出现爆炸物

昨天中午12点54分许，海盐县金先生在微博上爆料：“泰山大厦又出事，听说可能有炸弹。”

金先生上午恰巧在海盐人民医院目睹了嫌疑人梁某用枪伤人。后来他回到工作的眼镜店，又看到附近的泰山大厦周围出现很多特警，甚至有身着排爆服的警察。

“好多辆警车从我工作的眼镜店门口经过，我跑出去看了一下，看到泰山大厦西北角的店铺有的商户撤出来，店铺门也关了。”金先生说。

随后，他在微博中进一步介绍了疑似警方排爆现场的情况：“13:01左右海盐泰山大厦西北角据说不明



梁某在医院朝天放枪并用枪托袭击群众后被制伏。(图片来自网络)

炸弹，出动大批特警，主要路段封锁，我在现场，其中一名特警穿了防爆服，应该在拆卸中……”

嫌犯疑似患精神疾病

昨天下午4点，海盐警方专门召开了新闻发布会，通报了上午持枪打伤人和疑似炸弹事件相关情况。

据悉，警方抓获在医院伤人的梁某后对其进行了审

查，据其交代自己的电瓶车里藏有炸药。随后，警方专业排爆人员赶到梁某存放自行车的泰山大厦附近进行检查。排爆人员经仔细搜查没有发现爆炸物，确定梁某谎称放了炸弹。

记者从知情者获悉，嫌疑人梁某患有精神疾病，去年他曾在地一家精神疾病医院住院治疗。海盐警方表示，这起案件正在进一步调查审理中。

综合新华社、浙江在线

深圳将面向社会选法官 实行任期制,符合条件者可转任执业法官

记者18日从深圳市中级人民法院了解到,该法院将启动行政案件异地管辖、从优秀律师和法律学者中选任法官等一系列改革。根据改革规划,该法院将力争在2016年底前率先基本完成新一轮司法体制改革中属地方权限范围内的改革任务。

记者了解到,该法院的改革规划主要分为四个方面:推动司法管理体制改

革,深化审判权运行机制改革,深化审判方式改革,深化人员分类管理改革。

根据改革规划,深圳中院将探索任期制法官制度,面向社会从优秀律师、法律

学者等法律人才中公开选任法官,实行任期制,任期届满即结束法官身份,符合条件者可转任执业法官。

该法院改革规划提出,只依照法律规定保留审限内结案率等若干必要的约束性指标,取消其他违反司法规律的考评指标,建立“法官业绩档案”,以这种新的评价体系来全面评价法官综合能力、审判绩效、案件质量。法官的个人权益保护也列入改革规划。非因法定事由,非经法定程序,不得将法官调离、辞退或免职、降级,强化司法人员依法履职的制度化保障。

据新华社

69名“反水货客”示威者被拘捕 香港特区政府保安局“最强烈谴责”暴力行为

针对近期的所谓“反水货客”示威活动,香港警方已拘捕69人,并将继续调查事件并依法追责。香港特区政府保安局局长黎栋国18日表示,不会容忍任何扰乱社会秩序及违法的行为。

自今年2月份起,有团体多个周末在全港不同地区发起所谓“反水货客”示威活动。部分示威者在街头、商场及店铺内以粗言秽语甚至暴力辱骂及滋扰其他人士,甚至向他们施袭,使幼童受惊,也有途人受伤。有示威人士更搬动围栏,阻止巴士正常运作。

黎栋国18日在特区立法会回答议员提问时表示,此等行为严重破坏社会秩序,滥用表达意见的自由,超越法律容许的底线。特区

政府及社会各界对示威人士不理性、目无法纪及暴力的行为,都予以最强烈的谴责。

黎栋国表示,在一连串事件中,截至3月15日,警方共拘捕69人,他们涉嫌在公众地方行为不检、非法集会、在公众地方打架及藏有攻击性武器等,同时有19名警务人员在事件中受伤。警方会继续积极调查事件,依法追究法律责任。

黎栋国表示,警方今后会继续留意事态发展,加强在各区的部署及防范,不会容忍任何扰乱社会秩序及违法的行为。与此同时,警方会在各区配备足够警力,维持日常警务工作,以保障公共秩序及公共安全。

据新华社

5名外籍男子疑似煤气中毒死亡 事发广西南宁一小区

广西南宁外事部门18日通报称,3月16日,南宁青秀区中越路一小区内发生5名马来西亚籍男子死亡事件,相关部门正展开事件的后续调查处置工作。

据通报,3月16日中午,南宁一住宅小区保安报警称,有5名马来西亚人在该小区住所内疑似煤气中毒死亡。接警后,南宁市公安局指挥中心立刻指令南宁市公安局青秀区派出所出警前往事发现场。

经核查,事发现场位于

青秀区中越路一处住宅小区内,事故房间(由马来西亚人租用)共6人,其中5名男子已经死亡,死亡原因疑似煤气中毒,1名女子经抢救已完全清醒。

据悉,5名死者均为马来西亚人,均持有马来西亚护照和旅游签证,于2015年3月16日凌晨经广州转机抵达南宁市,随后入住该小区。

目前,相关部门正在开展事件的后续调查处置工作。

据新华社